

Оптимистка по жизни

Татьяна ШЕВЧЕНКО

Фото предоставлено
Л. СЕЛЯКОВОЙ

«Беспокойная натура, легкая на подъем» – так говорит она о себе. Дипломат по жизни, генератор идей, умеет сгладить любую ситуацию, решить проблему, разговаривая всегда только спокойным голосом, у нее все всегда получается, она находится на своем месте – так характеризуют ее коллеги. И все это Людмила Николаевна Селякова, заместитель председателя совета ветеранов железнодорожников Сольвычегодского региона. С ней мы встретились накануне ее юбилейного дня рождения, который она отмечает 24 апреля.

– Да, мне исполняется 60 лет, но в душе я себе могу дать только 40! – говорит будущая юбилярша. – Мои годы еще совсем не почтенный возраст, ведь мне всего хочется! И наряжаться, и общаться с людьми, и приносить пользу обществу! Лежать на диване не хочу.

Вероятно, такой бодрый склад характера Людмила Николаевна приобрела благодаря тому, что в жизни ей встречались такие же доброжелательные люди, как и она. О них моя собеседница не раз вспоминала, рассказывая про свою жизнь.

Вот они с младшим братом Александром радостно бегут в багажное отделение на станции Сольвычегодск на работу к маме. Узнали, что туда приехал дядя Ваня и привез фляги с молоком. Значит, обязательно прокатит их на телеге с лошастью. Как же нравились им эти маленькие прогулочки!

А вот вновь бегут вдвоем, но уже с криками «Обед принесли!» на работу к отцу. Он работал тоже на железной дороге – на «горке» башмачником.



Одна из любимых фотографий Людмилы Селяковой – с березкой.

– Вечером отец с огорчением рассказывал маме, что мы хоть и принесли ему обед, но по пути половину пролили, да и хлеб весь замочили, – продолжает рассказ Людмила Селякова, – А мама готовила очень вкусно, особенно запомнились ее фирменные шарики, которые так и таяли во рту.

Несмотря на то что родители трудились на железной дороге, она мечтала стать медиком. Ее желание освоить эту благородную профессию возникло в результате знакомства с соседкой Валентиной Федоровной Ладаревой, которая была медсестрой. Но 1974 год, когда выпускница школы Людочка собралась поступать в мед, изменил ее планы. Рано ушел из жизни отец,

поэтому вместо учебы она начала работать санитаркой в инфекционном отделении железнодорожной больницы.

А через год за компанию с подружками поступила учиться в... радиотехническое училище во Владимир. И вновь судьба свела ее с интересным человеком! Им оказалась хозяйка дома, где она снимала угол, очень образованная и интеллигентная женщина.

– Поначалу я ее стала называть «баба Клава», а она мне сделала замечание, что называть ее нужно Клавдией Николаевной, а меня она называла Милочкой, – продолжает Людмила Николаевна. – Она была исключительной женщиной, мы жили с ней душа в душу!

Вместе они занимались рукоделием, хозяйничали, делали покупки. Хозяйка рассказывала много поучительного из жизни. Там Люда впервые увидела, как растут яблоки, вишня, клубника.

Вернувшись домой, Людмила устроилась электромехаником на пульт централизованного обслуживания вокзала в Выгчегодском. Там ей посчастливилось работать с замечательными руководителями С. Головкиным и Н. Новосельцевым. А чуть позже в Котласском драмтеатре она познакомилась со своим будущим мужем Михаилом. В 1986 году появился на свет их единственный и долгожданный сын Максим. В следующем году Селяковы отмечают рубиновую свадьбу!

После сокращения в 1989 году благодаря хорошей дикции она стала трудиться списчиком на станции Сольвычегодск, а потом перешла на работу в техконтур. Сначала была техником, а после окончания института заняла должность инженера. И с 1998 года параллельно с основной деятельностью стала неосвобожденным председателем профкома станции Сольвычегодск. После выхода на пенсию стала членом совета ветеранов-железнодорожников. В. А. Бровин, З. Ф. Александрова и Л. Н. Селякова – с этих людей и началась бурная деятельность ветеранской организации. После ухода из жизни председателя В. А. Бровина она по-прежнему считается лучшей на Северной железной дороге и держит тот высокий уровень, который задал Василий Александрович. И в этом, конечно же, есть заслуга неутомной и жизнерадостной, но в то же время спокойной и рассудительной Людмилы Селяковой – любящей дочери, верной жены, заботливой мамы и бабушки.